

УТВЕРЖДАЮ

Первый проректор – проректор
по научной работе ФГАОУ ВО
«Российский университет дружбы народов»

доктор философских наук,
профессор Н.С. Кирабаев



2019 г.

ОТЗЫВ

ведущей организации - ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» о научно-практической значимости диссертации Крошка Дмитрия Владимировича на тему «Клиническая оценка эффективности нормализации окклюзии зубных рядов у пациентов с дисфункцией височно-нижнечелюстного сустава и жевательных мышц», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.14 – Стоматология (мед. науки).

Актуальность темы.

Диссертация Крошка Д.В. «Клиническая оценка эффективности нормализации окклюзии зубных рядов у пациентов с дисфункцией височно-нижнечелюстного сустава и жевательных мышц» посвящена проблеме повышения эффективности лечения пациентов с дисфункцией ВНЧС и жевательных мышц при проведении нормализации окклюзии зубных рядов.

Актуальность выполненного исследования обусловлена, во-первых, высокой социальной значимостью качественного оказания стоматологической помощи населению, в том числе при заболеваниях височно-нижнечелюстного сустава.

Во-вторых, тенденцией на увеличение распространенности заболеваний височно-нижнечелюстного сустава, что находит подтверждение в публикациях последних лет.

В-третьих, отсутствием единого представления об алгоритме комплексного обследования и лечения пациентов с заболеваниями височно-нижнечелюстного сустава.

В-четвертых, развитием выраженных функциональных и структурных нарушений в височно-нижнечелюстном суставе при запоздалом выявлении признаков заболевания, и позднем начале лечения.

Научно-практическая значимость исследования

Высокая значимость работы для науки и практики определена тем, что автором на основе анализа нарушений, специфичных для пациентов с дисфункцией височно-

нижнечелюстного сустава, и жевательных мышц, предложены алгоритмы комплексного обследования, и лечения данной группы пациентов. Автором так же предложена схема нормализации окклюзии зубных рядов у пациентов с дисфункцией височно-нижнечелюстного сустава и жевательных мышц.

В процессе диссертационного исследования автором доказана эффективность нормализации окклюзии зубных рядов в виде шинотерапии с позиционированием нижней челюсти на нейромышечной траектории у пациентов с дисфункцией ВНЧС и жевательных мышц. Разработаны и апробированы устройства «Высокоточный артикулятор индивидуальный челюстной» (патент РФ 140377), «Индивидуализируемая спортивная окклюзионная шина» (патент РФ 157381), «Универсальная разборная оттискная ложка» (патент РФ 152274).

Результаты исследования базируются на достаточном клиническом и аналитическом материале. Использованы современные методы исследования, подготовка, статистический анализ и интерпретация полученных результатов проведены с использованием современных методов обработки информации и статистического анализа.

Оценка изложения диссертации

Диссертация изложена на 178 страницах и состоит из введения, обзора литературы, главы с описанием материала и методов исследования, пяти глав, выводов, практических рекомендаций и списка литературы (180 источников, в том числе 105 источников отечественных авторов, 75 – зарубежных). Текст диссертации содержит 18 таблиц, иллюстрирован 81 рисунком, включает одно приложение.

По материалам диссертации опубликовано 6 научных работ в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ; получены три авторских свидетельства патента на полезную модель; опубликовано учебное пособие «Основы восстановления морфофункциональной целостности зубочелюстно-лицевой системы с применением артикулятора» для студентов и кадров высшей квалификации (ординаторов).

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Результаты исследования могут быть использованы врачами-стоматологами-ортопедами, ортодонтами в клинической практике для повышения эффективности обследования и лечения пациентов с дисфункцией височно-нижнечелюстного сустава и жевательных мышц.

Кроме того, результаты исследования могут быть рекомендованы для широкого использования в системе последиplomного образования специалистов в области стоматологии и в системе высшего образования при подготовке врачей-стоматологов.

Заключение

Диссертация Крошка Дмитрия Владимировича «Клиническая оценка эффективности нормализации окклюзии зубных рядов у пациентов с дисфункцией височно-нижнечелюстного сустава и жевательных мышц», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой, в которой решается актуальная задача – повышение эффективности лечения пациентов с дисфункцией ВНЧС и жевательных мышц при проведении нормализации окклюзии зубных рядов.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Крошка Дмитрия Владимировича соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакциях постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335 и 01.10.2018г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Настоящий отзыв подготовлен доцентом кафедры челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии, Медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов», доктором медицинских наук, доцентом Бекреевым В.В., обсужден и утвержден на заседании кафедры Челюстно-лицевой хирургии и хирургической Медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов», протокол №0300-34-04/11 от «12» декабря 2019 года.

Доцент кафедры челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов», д.м.н., доцент

В.В. Бекреев

Директор Медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов», д.м.н.



А.Ю. Абрамов

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов», 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6, Тел. +7 (495) 787-38-03, E-mail: rector@rudn.ru; rudn@rudn.ru